

国家发展改革委

防汛救灾和灾后恢复重建 实施以工代赈

国家发展改革委21日发布消息称，国家发展改革委近日印发专门通知，部署有关省份在防汛救灾和灾后恢复重建中大力实施以工代赈，全力支持受灾地区统筹做好灾后恢复重建和巩固拓展脱贫攻坚成果工作。

通知明确，各地要加大以工代赈专项投资对受灾地区基础设施恢复重建的倾斜支持力度，在灾后恢复重建项目建设中大力推广以工代赈方式，

广泛组织受灾群众特别是脱贫群众和其他低收入人口参与灾后重建项目，实现就地就近就业增收。有关地方要依托以工代赈项目建设积极开展以工代训，提升受灾群众就业技能，合理设置公益性岗位，优先吸纳受灾群众参与工程后期管护。

通知强调，各级发展改革部门要明确一批可采取以工代赈方式实施的灾后恢复重建项目，督促指导项目实施单位扎实

做好务工组织和劳务报酬发放等各项工作，尽可能吸纳受灾群众参与各类灾后恢复重建项目建设。

国家发展改革委数据显示，2023年上半年，各地通过在相关建设领域实施以工代赈，已累计吸纳群众务工就业达120余万人，发放劳务报酬140亿元，人均增收1.1万余元，有效拓宽了农村低收入群体和城乡就业困难劳动力就近就业渠道。

湖南

火警和森林火警接处警电话统一使用“119”

记者21日从湖南省森林防灭火指挥部办公室获悉，即日起，湖南省森林火灾接警工作由各级消防救援机构承担，森林火灾报警电话由原来的“12119”统一为“119”。

据介绍，统一使用接处警电话后，湖南省各级森防办纳入同级119指挥调度系统，便于消防救援机构接到相关报警后，同步推送警情信息，必要时可采取三方通话，湖南省森防办将停止全省12119报警系统运维保障。

湖南省森防办表示，各级消防救援机构接到森林火情火灾报警后，应第一时间将报警信息推送给同级森防办，指导做好森林火情早期处置。各级森防办接到消防救援机构发来的森林火警信息后，要迅速分送至同级应急管理部门、林业主管部门、公安机关和火情发生地的乡镇政府、街道办事处党政办公室。

贵州

多彩活动迎开学



▲8月21日，交警在贵州省安顺市西秀区启新学校为学生讲解交通安全知识。

当日，贵州各地中小学迎来2023年秋季学期开学第一天。



我国成功发射高分十二号04星

▲8月21日1时45分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将高分十二号04星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。



国家电网 连通新能源 服务京津冀

▲光伏板整齐排列在位于河北张家口的国家级可再生能源示范区内(8月18日摄)。由国网冀北电力建设运营的国家风光储输示范工程将当地丰富的风能、太阳能转化为绿色清洁的电能。

近年来，国家电网有限公司(以下简称“国家电网”)在建设智能电网、加强电网保障能力的同时积极践行绿色发展理念，以碳达峰碳中和为目标加快构建新型电力系统，通过探索风光储输技术，建成运行柔性直流电网工程，建设大容量抽水蓄能电站等措施，用清洁高效的绿色能源助力京津冀的发展。

支持国家蓄滞洪区受灾居民尽快恢复正常生产生活秩序

两部门再次预拨5亿元

记者21日从财政部了解到，为加快海河流域特大洪水灾后恢复重建，在此前紧急预拨10亿元国家蓄滞洪区补偿资金的基础上，财政部、水利部19日再次预拨5亿元，支持天津、河北对国家蓄滞洪区运用期间群众的农作物、专业养殖、经济林、住房、家庭农业生产机械等水毁损失予以补偿，帮助灾区尽快恢复正常生产生活秩序，全力保障人民群众生命财产安全。

治理电视“套娃”收费

专项整治工作开展

21日，国家广播电视台联合工业和信息化部、国家市场监管总局等有关单位，在京召开治理电视“套娃”收费和操作复杂工作动员部署会。要求今年年底前，开展试点工作和专项整治，聚焦解决“收费包多、收费主体多、收费不透明”问题，电视“套娃”收费现象得到明显改观；大力改善用户开机看电视的体验，基本实现有线电视和IPTV开机即看直播电视频道。

根据会议要求，要统筹有线电视、IPTV和互联网电视三大体系，把握好电视大屏的意识形态属性、公共服务属性和技术产业属性，攻坚克难、协调联动，下大力解决“看电视难、看电视烦”的问题，切实提升人民群众看电视的满意度，推动广播电视台和网络视听高质量发展。

继续稳步提升！

2022年全国居民健康素养水平达到27.78%

记者21日从国家卫生健康委了解到，2022年我国居民健康素养水平达到27.78%，比2021年提高2.38个百分点，继续呈现稳步提升态势。

监测结果显示，全国城市居民健康素养水平为31.94%，农村居民为23.78%，较2021年分别增长1.24和1.76个百分点。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为31.88%、26.70%和22.56%，较2021年分别增长1.48、2.87和3.14个百分点。

根据监测结果，全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为：安全与急救素养58.51%、科学健康观素养53.55%、健康信息素养39.81%、慢性病防治素养28.85%、传染病防治素养28.16%和基本医疗素养27.68%。

健康素养是指个人获取、理解基本健康信息和服务，并运用这些信息和服务做出正确决策、维护和促进自身健康的能力。居民健康素养水平是反映经济社会发展水平和人民群众健康水平的一项综合性评价指标。《健康中国行动(2019—2030年)》提出，到2030年全国居民健康素养水平不低于30%。

近年来，国家卫生健康委持续鼓励医疗机构和医务人员开展健康科普工作，通过多种形式为公众提供优质的健康科普信息，有力推动了全民健康素养水平提升。

本文图据新华社